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Εορτή της Αγίας οσιομάρτυρος Φεβρωνίας στην 
«Κόκκινη Εκκλησιά» Καρδίτσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Τετάρτη 25 Ιουνίου, επί τη 
αποδόσει της εορτής του Γενεθλίου του Τιμίου Προδρόμου, τη 
ιερά μνήμη της αγίας οσιομάρτυρος Φεβρωνίας και τη επετείω 
της εις Επίσκοπον εκλογής του, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στο 
Ιερό Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο Αγίων Δώδεκα Αποστόλων 
«Κόκκινη Εκκλησιά» Καρδίτσης.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1115
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-θεσσαλιώτιδος-και-φαναριοφερσάλω/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-θεσσαλιώτιδος-και-φαναριοφερσάλω/


Κατά την ομιλία του προς το ευσεβές εκκλησίασμα, ο Σεβασμιώτατος ανέφερε τα 
εξής:

Το Ευαγγελικό Ανάγνωσμα μας δίνει την δυνατότητα να εμβαθύνουμε λίγο 
περισσότερο και να κατανοήσουμε τη διδασκαλία Του και τα λόγιά Του. Μας 
στέλνει, λέγει, εν μέσω λύκων αιμοβόρων. Γι’ αυτό, επειδή αυτοί είναι πολύ 
ισχυρότεροι και πιο δυνατοί από εμάς, δηλαδή, μας λέγει: «γίνεσθε φρόνιμοι ὡς οἱ 
ὄφεις καὶ ἀκέραιοι ὡς αἱ περιστεραί». Δηλαδή, να προσπαθούμε στη ζωή μας να 
έχουμε σύνεση και φρόνηση, για να μη μας βρίσκουν ψεγάδι, για να μην έχουν 
δυνατότητα να μας δημιουργούν προβλήματα και αμφισβητήσεις ημών των 
Χριστιανών· εις εμάς τους Χριστιανούς απευθύνεται ο Κύριος.

Και, γι’ αυτό να είμαστε, λέει, στη ζωή μας ακέραιοι, απλοί, όπως είναι τα 
περιστέρια στην απλότητά τους. Για να μπορούμε, πράγματι, σε όλα αυτά που οι 
κρίσεις και οι κλίσεις, πολλές φορές, του κόσμου μας βάζει, να μπορούμε να 
αντισταθούμε. Να μπορούμε να έχουμε δυνατή πίστη και εξαιτίας αυτής της 
δυνατής πίστεώς μας, την ομολογία την προσήκουσα, αυτήν που χρειάζεται και 
απαιτείται, για να ομολογούμε το όνομα του Θεού εις τη ζωή μας και στη ζωή των 
άλλων ανθρώπων και κυρίως εις στους διώκτες και τους αμφισβητίες της 
Εκκλησίας.
Γι’ αυτό και μας λέει: «καὶ ἔσεσθε μισούμενοι ὑπὸ πάντων διὰ τὸ ὄνομά μου». 
Διότι, ξέρετε, όλοι αυτοί θα επαναστατήσουν εναντίον σας. Θα επαναστατήσει ο 
άπιστος γονέας εναντίον του πιστού παιδιού του. Θα επαναστατήσει ο άπιστος 
εργοδότης εναντίον του πιστού εργαζομένου. Θα επαναστατήσει ο κάθε άπιστος 
μέσα στον χώρο της κοινωνίας εναντίον των πιστών μελών της Εκκλησίας.

Και αυτό το βλέπουμε στην καθημερινότητά μας, όλοι μας θεωρώ, πολύ, με τις 
αμφισβητήσεις, τις διώξεις, τους χλευασμούς, πολλές φορές και κατευθείαν εις 
την Εκκλησία και εις τα πρόσωπα της Εκκλησίας. Αυτό, λοιπόν, θα πρέπει να μας 
συνέχει στη ζωή μας. Θα πρέπει να μας συνετίζει και να μας συγκρατεί σε μία 
συνεχή εγρήγορση. Εγρήγορση πνευματική.

Με προσευχή, με νηστεία, με τήρηση των εντολών του Θεού, ώστε να είμαστε 
μέσα σε σύνεση και φρόνιμοι, αλλά και ακέραιοι, απλοί εις τη ζωή μας. Όπως ήταν 
ο Κύριός μας ο Ιησούς Χριστός, δηλαδή, για να μπορούμε και το όνομα του Θεού να 
ομολογούμε στη ζωή μας και στις σχέσεις μας με τους άλλους ανθρώπους, αλλά 
και να εμποτίζουμε αυτό το πνεύμα του Θεού που θα έχουμε μέσα μας και να 
προσπαθούμε να το μεταδώσουμε με τον τρόπο μας, με την ομολογία μας, με τα 
λόγια μας, με τα έργα μας, στους άλλους ανθρώπους.



Οι κρίσεις είναι πολλές, οι προκλήσεις ακόμη περισσότερες. Και βλέπετε συνεχώς 
ότι πολεμάται αυτό το ευσεβές λείμμα της κοινωνίας. Γιατί οι άλλοι εύκολα 
συσχηματίζονται με τα πράγματα του κόσμου και μπορούν να διαλανθάνουν της 
προσοχής των πολλών ανθρώπων και να πραγματοποιούν αυτό που θέλουν.

Αυτός ο σχηματισμός μας με τον κόσμο είναι η εκκοσμίκευση του φρονήματός μας. 
Και το λέει ο Κύριος: «Προσέχετε ἑαυτοῖς· μήποτε βαρηθῶσιν αἱ καρδίαι ὑμῶν ἐν 
κραιπάλῃ καὶ μέθῃ καὶ μερίμναις βιωτικαῖς». Προσέξτε, να μην κοσμίζεσθε, να μην 
γίνεσθε άνθρωποι της σαρκός, αλλά άνθρωποι του Πνεύματος.

Το λέγει σήμερα και ο Απόστολος Παύλος στην προς Ρωμαίους επιστολή που 
διαβάσαμε, αλλά και εκεί στον πρώτο στίχο του ευαγγελικού αναγνώσματος το 
υποδηλώνει ο Κύριος. Ο αγώνας μας είναι να μην είμαστε άνθρωποι της σαρκός. 
Άνθρωποι των επιθυμιών, άνθρωποι του θελήματός μας. Αυτό σημαίνει άνθρωπος 
της σαρκός. Αλλά να είμαστε άνθρωποι του Αγίου Πνεύματος. Αυτό σημαίνει 
άνθρωπος του Πνεύματος μέσα στην Καινή Διαθήκη.

Να είμαστε άνθρωποι του Αγίου Πνεύματος. Να προσπαθούμε δηλαδή να έχουμε το 
Άγιο Πνεύμα στη ζωή μας και, κατ’ επέκτασιν, να αγωνιζόμαστε να έχουμε τα 
χαρίσματα του Αγίου Πνεύματος στη ζωή μας, όπου περικοσμούν τον άνθρωπο, 
όπου τον ενδυναμώνουν, όπου τον κάνουν ανθεκτικό, τον κάνουν φρόνιμο και 
συνετό, ακέραιο και απλό, για να μπορεί να υπάρχει μέσα στη ζωή του κόσμου, 
αλλά και να ανθίσταται σε αυτή τη ζωή του κόσμου και να υπάρχει η παρουσία του 
και η ομολογία του μέσα στην Εκκλησία.

Ευχόμαστε όλοι μας για την Γερόντισσα, τη Φεβρωνία, ο Θεός να την ευλογεί, να 
την ενισχύει, να την αγιάζει, να την χαριτώνει στη ζωή της, να της δίνει υπομονή 
και ελπίδα της παρουσίας του Θεού, γαλήνη και ειρήνη στη ζωή της, ώστε και σε 
αυτό το στάδιο της ζωής της που επέλεξε να πραγματοποιήσει, να είναι 
ολοκληρωμένη εν Χριστῷ. Γιατί αυτό είναι το βασικό, ξέρετε, αδελφοί μου. Ό,τι 
και να κάνουμε, που πολλές φορές φαίνεται σαν επιθυμία μας ή σαν πτώση μας, 
σημασία έχει αυτό να επιβεβαιώνει την ολοκλήρωσή μας και να πραγματώνει την 
ολοκλήρωσή μας ἐν Χριστῷ.

Να ευχηθούμε και στον διάκονο, ο οποίος σήμερα έχει επέτειο τη χειροτονία του· ο 
Θεός να τον ευλογεί και να τον ενισχύσει και να τον χαριτώνει στη ζωή του, μέσα 
στην Εκκλησία και στη διακονία του, ώστε με ταπείνωση και με φρόνηση και με 
απλότητα να πορεύεται εις την ζωή του.


































